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Lucca, 28 marzo 2025
COMUNICATO STAMPA

[bookmark: _GoBack]“Incontri con gli attori” 
La compagnia di “I Due Papi” in scena al Teatro del Giglio Puccini,
incontra il pubblico alla Fondazione Banca del Monte di Lucca

Iniziativa promossa da Fondazione Lucca Sviluppo, Fondazione BML e Teatro del Giglio con la collaborazione di Fondazione Toscana Spettacolo
 
Sabato 29 marzo 2025 alle ore 18
all’auditorium del Palazzo delle Esposizioni di Lucca
Ingresso libero fino a esaurimento posti

Gli interpreti de “I Due Papi” protagonisti del prossimo appuntamento di “Incontri con gli attori”: sabato 29 marzo 2025 alle 18 al Palazzo delle Esposizioni di Lucca, il pubblico lucchese potrà conoscere da vicino gli attori che portano in scena il testo di Anthony McCarten al Teatro del Giglio Giacomo Puccini questo fine settimana.
Giorgio Colangeli e Mariano Rigillo, insieme ad Anna Teresa Rossini, Ira Fronten e Alessandro Giova, sono gli interpreti di questa commedia di straordinaria forza emotiva, che narra il complesso rapporto tra Joseph Ratzinger e Jorge Mario Bergoglio appena prima delle dimissioni di Benedetto XVI e della successiva elezione di Francesco nel 2013. 
Raccontando le fondamenta del ponte tra conservatorismo e riformismo all’interno della Chiesa Cattolica, il testo vivace e incalzante, scritto dalla brillante penna di Anthony McCarten, si rivela la storia di un’amicizia del tutto particolare, incentrata sul confronto-scontro tagliente, intelligente e profondo tra Benedetto XVI e Papa Francesco. Al centro di tutto una domanda senza tempo: nei momenti di crisi bisogna seguire le regole o la propria coscienza? 
L’incontro con gli attori si tiene, come di consueto, all'auditorium della Fondazione Banca del Monte di Lucca, con ingresso libero e gratuito, fino ad esaurimento posti. 
L’evento rientra nel progetto frutto della collaborazione fra Teatro del Giglio Puccini, Fondazione Banca del Monte di Lucca, Fondazione Lucca Sviluppo e Fondazione Toscana Spettacolo onlus. Gli “Incontri con gli attori” rappresentano un’occasione informale per dialogare con star del teatro, e piccolo e grande schermo, prima del loro spettacolo al “Giglio”. Le compagnie, grazie alla collaborazione di Fondazione Toscana Spettacolo e del Teatro del Giglio, si rendono disponibili ad approfondire le tematiche legate oltre che allo show, alla professione dell’attore più in generale, soprattutto nelle molteplici sfaccettature che lo caratterizzano: emozione, conflitto, linguaggio, tecniche attoriali.

Per informazioni: www.fondazionebmlucca.it e www.teatrodelgiglio.it 
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